

112 年 11 月

彰化縣竹塘鄉民代表會第 22 屆第 2 次定期會和延會五天議事錄

彰化縣竹塘鄉民代表會 編製

前 言

- 一、本刊係依據第 22 屆第 2 次定期會及延會五天大會現場記錄與錄音資料編纂而成。
- 二、本刊所載為本次會議內容。
- 三、所有報告及講詞，如有辭不達意之處尚祈察諒。
- 四、本刊付梓匆忙內容有遺漏舛誤在所難免，當以錄音資料為憑。

副本

發文方式：紙本郵寄

檔 號：

保存年限：

彰化縣竹塘鄉民代表會 函

地址：52541彰化縣竹塘鄉竹塘村竹林路1
段305號3F

承辦人：嚴寬鴻

電話：04-8972414

電子信箱：ding.u2@msa.hinet.net

受文者：本會

發文日期：中華民國112年10月19日

發文字號：竹鄉代字第1120000713號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：如說明二

主旨：本會第22屆第2次定期會訂於中華民國112年11月6日（星期一）上午9時起至11月17日（星期五）止共12天，假本會議事廳召開，屆時歡迎蒞臨指導、參加。請查照。

說明：

一、依據地方制度法第34條及本會組織自治條例第16條辦理。

二、檢附議事日程表1份。

正本：彰化縣政府、彰化縣竹塘鄉公所、審計部臺灣省彰化縣審計室、彰化縣立竹塘國民中學、彰化縣竹塘鄉長安國民小學、彰化縣竹塘鄉竹塘國民小學、彰化縣竹塘鄉田頭國民小學、彰化縣竹塘鄉民靖國民小學、彰化縣竹塘鄉土庫國民小學、竹塘鄉農會、彰化縣竹塘鄉衛生所、林主席淑女、蔡副主席俊傑、林代表浚熙、紀代表宗成、莊代表志文、圍代表政麟、黃代表崇啟、詹代表清鴻、林代表全、黃代表豐元、葉代表劍輝

副本：本會

主席 林淑女

彰化縣竹塘鄉民代表會

第 22 屆第 2 次定期會議事日程表

日期		星期	議程/時間	上午	下午
月	日			09:00-12:00	01:30-04:30
11	6	一	報到、預備會議		
11	7	二	討論提案		
11	8	三	討論提案		
11	9	四	討論提案		
11	10	五	討論提案		
11	11	六	例假日		
11	12	日	例假日		
11	13	一	鄉長施政報告及各課室工作報告		
11	14	二	綜合質詢		
11	15	三	綜合質詢		
11	16	四	討論提案		
11	17	五	討論提案、臨時動議、閉幕典禮		
議事大要			審議本鄉 113 年度總預算及各項提案。		

副本

發文方式：紙本遞送

檔 號：

保存年限：

彰化縣竹塘鄉民代表會 函

地址：52541彰化縣竹塘鄉竹塘村竹林路1
段305號3F

承辦人：組員 嚴寬鴻

電話：04-8972414

傳真：04-8971489

電子信箱：ding.u2@msa.hinet.net

受文者：本會

發文日期：中華民國112年11月17日

發文字號：竹鄉代字第1120000810號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：彰化縣竹塘鄉民代表會第22屆第2次定期會延會日程表

主旨：本會第22屆第2次定期會自民國112年11月6日起至11月17日止會期12天，因議案審議未畢，經大會決議，自11月18日起至11月22日止，延長會期5天，假本會議事堂召開，歡迎蒞臨指導參加。請查照。

說明：

- 一、依據地方制度法第34條及本會組織自治條例第16條辦理。
- 二、檢附議事日程表1份。

正本：彰化縣政府、彰化縣竹塘鄉公所、彰化縣竹塘鄉土庫國民小學、彰化縣立竹塘國民中學、彰化縣竹塘鄉民靖國民小學、彰化縣竹塘鄉田頭國民小學、彰化縣竹塘鄉竹塘國民小學、彰化縣竹塘鄉長安國民小學、彰化縣竹塘鄉衛生所、竹塘鄉農會、審計部臺灣省彰化縣審計室、林主席淑女、蔡副主席俊傑、林代表浚熙、紀代表宗成、莊代表志文、圍代表政麟、黃代表崇啟、詹代表清鴻、林代表全、黃代表豐元、葉代表劍輝

副本：本會

主席 林淑女

彰化縣竹塘鄉民代表會第22屆第2次定期 會延會日程表

時間			上 午	下 午
日期	星期	會次	09:00-12:00	13:30-16:30
議程				
11月18日	六		例假日	
11月19日	日		例假日	
11月20日	一	11	討論提案	
11月21日	二	12	討論提案	
11月22日	三	13	討論提案、臨時動議、閉幕	
議 事 大	要		審議本鄉113年度歲入歲出總預算案及各項提案。	

彰化縣竹塘鄉民代表會第 22 屆第 2 次定期大會及延會五天議事錄

一、時 間：112 年 11 月 6 日上午九時起

二、地 點：本會三樓議事廳

三、出席代表：「林淑女」「蔡俊傑」「紀宗成」「林浚熙」「圍政麟」
「莊志文」「林 全」「黃崇啓」「黃豐元」「葉劍輝」
「詹清鴻」

列席人員：蔡碩任、莊暉斌、黃錦城、唐立勳、廖維琪、鄭仔璇
廖維嫻、周淑萍、江永發、廖鴻城、簡慧鈞

主 席：林淑女

紀 錄：林明眉

代表簽到決定席次：

出席人數：如簽到簿。

秘書報告議事日程：如附件。

主席致詞：各位代表先生及鄉長、秘書、各位主管大家好，首先
感謝各位踴躍參加本會第 22 屆第 2 次定期大會，本
次本會主要議題是審議 113 年度歲入歲出總預算及討
論各項提案。

林^{主席}淑女：今天是第 22 屆第 2 次的定期會，會議開始。

鄉長：這次是第 22 屆第 2 次的定期大會，在此先感謝代表會讓小弟在 11 月 5 日到 10 日的交流之行，將報告延至今日，感謝代表會的體恤，很快，112 年即將進入尾聲，112 年度的預算公所也很徹底的落實執行，竹塘鄉今年度地方建設和社會福利的成果大家也都看得到，這次是針對 113 年度的總預算做審查，明年度的工作重點請參閱書面報告，目前中興街和竹五路第二期的人行步道已開工、竹塘公園目前也在興建一間屬於竹元村的活動中心，希望 14 村每村都能有自己的活動中心，因為調查後是竹塘村和竹元村沒有，竹塘村後來是將市場改建成竹塘村的關懷據點，也可以做為活動中心，長照社福大樓在明年初應該可以啟用，當初也有跟衛生局溝通有一層要做為竹塘鄉內大型集會中心，所以以後有一層可以做為竹塘鄉或竹塘村的活動中心，14 村的活動中心問題就得以解決，明年度在財政許可範圍之下，針對社會福利方面有幾個重點，第一是生育補助，明年度一胎補助 6000 元，再來就是急難救助，條件放寬，讓鄉親在第一時間、緊急時能得到公所的援助，

第三是針對竹塘鄉的長者，因長者居多所以在居家扶手方面有提供補助，提供社會福利的前提是公所要有歲收、有賺錢才有辦法，目前歲收增加一百多萬元、綠能收入大概有一百七、八十萬元，等於一年的固定收入大約有三百萬元，所以在生育補助、扶手、急難救助支出方面，收入應該足夠支付，不會動支到公所的預算，感謝代表會對公所的想法和做法大力支持，也感謝縣府對建設的支持，我們自己編列的建設並沒有那麼多，因為統籌分配款只能應付所有課室和竹塘鄉的基本支出，所以無法有太多剩餘款，一切都要向縣府爭取，建設有在做，經費還有剩下，這才是最重要的，本席做為竹塘鄉長，認為錢要花在刀口上，讓百姓有感，113 年度的總預算如果代表有不懂的地方歡迎提出意見，也拜託各位繼續對 113 年竹塘鄉的社會福利、教育、建設種種對地方好的，全力支持，在此感謝所有代表，祝福所有代表闔家平安，心想事成，謝謝。

林^{主席}淑女：請各課室依序做工作報告。

工作報告

112年11月13日

民政課長：如書面報告。

建設課長：如書面報告。

農業課長：如書面報告。

行政課長：如書面報告。

財政課長：如書面報告。

主計主任：如書面報告。

人事主任：如書面報告。

政風室主任：如書面報告。

幼兒園園長：如書面報告。

林^{主席}淑女：請問各位代表對各課室和鄉長的報告有沒有什麼不清楚的
或者需要他們再說明的？如果沒有的話，今天會議到此，
散會。

林^{主席}淑女：公所提案第一號，本案為預算案需經三讀通過，對於公所編列本鄉113年度總預算案我們現在進入一讀審議，請問各位代表對公所提案要進行審議113年度總預算有沒有意見？詹代表你有沒有什麼意見？

詹^{代表}清鴻：我是新任代表，這本預算簿看三天也看不懂、看五天也看不懂，所以建議延會，葉代表和黃代表看得懂嗎？

林^{主席}淑女：代表提議延後審議本鄉113年度總預算案，但因本會期於今天結束，那本席提議加開延期會五天，請問各位代表有沒有意見？如果都沒有意見，那本席宣佈加開延期會五天。本鄉113年度總預算於延期會再來審議，請各位代表於會後再詳細審閱113年度總預算。

代表會提案第1案，有沒有代表要補充的？

紀^{代表}宗成：黃豐元代表提案，針對消防隊設在市區的問題，在上一屆就有探討到這個問題，我們是偏遠鄉鎮，比較市區鄉鎮的消防隊都遷移至交通方便以利救災的地方，竹塘消防隊目前還在竹塘街上，現在衛福大樓也即將完工，屆時會有比較多的人車，恐影響消防隊迅速出動救災，所以建議公所請消防隊儘速遷移，如果因此影響救災造成百姓財產損

害，這樣也不好。拜託鄉長趕快跟縣府消防局溝通好，請他儘快答覆要不要遷移，如果找不到地方可遷移，我們公所也可以提供地方，像衛福大樓一樣變更地目，讓他蓋在交通方便、救災方便的地方，不要因為這樣而影響到百姓的生命安全。

林^{主席}淑女：提案人黃豐元代表有沒有要補充的？

黃^{代表}豐元：沒有。

鄉長：在上屆我剛上任的時候，我就有向消防隊提出遷移一案，在此向大家做一詳細報告，當初我也有向消防隊說因為你們要遷移的經費我也知道經費龐大，壞人我來做，大家互相配合，他們也算是地方的一個機關，所以我們公所要提供土地，我記得當時有一次的下鄉考察是到目前的竹塘公園，此處的用地是可以，但是當時消防隊有劃一塊蠻大塊的，但是竹塘公園不是說要建設多少就可以建設多少，它有一個建地比，當時消防隊如果要蓋，經費上也還沒有著落，後來我們爭取到風雨球場和目前在動工的竹元公園，這個建地比之後會侵占到當初它要的面積，我們以公所為重所以才先做，當時也有行文跟他講最基本的土地由我們找，可以在慈航宮後的資收場，但是資收場地面上的硬體

設備，基本上消防局也應該給予我們補助，所以當時有行文消防局，地給你們但是我們換地方後的經費你也要補助給我們，有請財政課寫大約需二百多萬元，因為要整地和周遭的鐵網等，但是後來也沒有消息。後來消防局秘書有來找我，他們當時也有行文給公所說他們如果要移地方，原有的建築物還有價值六十幾萬元，意思就是說如果他們移走，硬體建設公所還要補助他們六十幾萬元，當然我們聽到的時候也很不高興，我也有請財政課行文，因為土地給他們使用是無償撥用，即日起開始收租金，這動作後，他們也很要緊，他們有再來跟我們談，因之前都是口頭討論，這次經代表會提案，我相信他們會比較積極處理這個問題。用地方面也要克服，因為資收場和阿蒲麵攤後面這塊是屬於農地，不是像竹塘公園的地目是墓地，這方面可以像蓋長照大樓一樣用特案去變更地目，這樣才會比較快，後續的經費公所和消防局再來努力、再來溝通。時代變遷，消防隊在市中心，無論出勤，他們的車輛也越來越多已經造成空間不夠，這棟要回來之後我們可以做為公所以後不管要做什麼使用都是一個很好的場所。

林^{主席}淑女：鄉長的說明，黃代表和紀代表還有要補充的嗎？

紀^{代表}宗成：鄉長和他們討論時我們代表也要參與，做你的靠山，你還要向縣府爭取，難聽話你不好意思說，我們是站在地方民意的立場堅持為了救災等等，別鄉鎮都移走了，剩我們竹塘鄉，民政課長以你了解的應該只剩竹塘鄉的消防隊還在市區，消防車別人都好幾台，也許有人要贈送我們消防車我們也沒地方可以放，所以我們要堅持，讓他們去想辦法，不然他們也是一拖再拖，希望在這次我們和鄉長的任內可以確定什麼時候要遷移？什麼時候要做，請他們給我們一個時間表，不然到後來他們也是一拖再拖。

林^{主席}淑女：還有沒有要補充的？如果都沒有的話，照案通過。

臨時動議

112年11月17日

林^{主席}淑女：請問各位代表有沒有臨時動議？如果都沒有的話，本席宣佈散會。

討論提案

112年11月22日

林^{主席}淑女：對於公所編列本鄉 113 年度總預算案因為需要三讀通過，現在進入一讀審議，請問各位代表對於公所編列 113 年度總預算送本大會審議有沒有意見？如果都沒有意見一讀通過進入二讀。我們現在進入二讀，請問各位代表對於本鄉 113 年度總預算有哪裡編列不合理的部份需要討論的嗎？如果都沒有意見的話，二讀通過進入三讀。我們進入三讀，請問各位代表對 113 年度總預算還有要補充意見的嗎？

紀^{代表}宗成：預算有看過了，新的代表也有看過了，一些問題我們私底下也有探討過了，對鄉長和這次公所的預算，清鴻代表是很滿意，但是做得時候，怎麼做把預算發揮到最高。

林^{主席}淑女：還有代表要補充的嗎？如果都沒有意見的話，本案三讀通過。

林^{主席}淑女：請問各位代表有沒有臨時動議？

黃^{代表}崇啓：昨天我們竹塘鄉發生一個重大車禍事件，其實這個車禍事件都可以避免的，因為鄉間有很多田地都種很高的灌木，這次車禍的地點是十字路口旁的田地有種龍柏，龍柏比較密又比較高，所以那也是一個危險地帶，這個地帶我記得已經發生三、四起的車禍了，這次比較嚴重，我想提出一點就是公所可以請各村村長提出他們各村是否有類似這個路口這種危險地帶，由公所、代表同仁和村長一起去跟地主協商是否將角落的樹清移，避免再次發生類似的重大車禍事件。

林^{主席}淑女：這個部分請鄉長來回應一下是否有什麼配套？

鄉長：針對我們昨天幼兒園娃娃車重大車禍的交通問題，先回答黃代表所說得的問題，對於這次農業產業道路發生的這件，有時候我們聽到的不只一件，經過這件，我希望整個竹塘鄉，配合代表和村長將路口做一個盤點，昨天的十字路口右方轉角處有種一大片的龍柏，樹木又高，所以車輛到這個十字路口時無法第一時間看到右方的來車，比較會造成這個問題，所以經過此一事件，屆時會通知村長、代

表，只要覺得危險的路口，有種植樹木或高大的農作物，我們都去和地主做溝通，種植時最少有一個缺口可以讓車到路口的時候我們的視線不管往右或往左都可以看到來車，路口也會裝設警示燈，因為這種路口是無法裝設紅綠燈。在此也向各位報告昨天我們娃娃車的事件，差不多在四點多的時候，竹中的會長第一時間打給我，我當時剛好也在頂崙子，接到消息後我也趕快趕到現場，到現場時救護車還沒有過來，看到的是達洲的員工將小朋友抱出來到比較平坦的地方，也有很多鄉親在那裡幫忙，後續警消單位也陸續到達，第一時間就是將比較嚴重、可以坐得上的先送到二基，昨天有十一位小朋友，輕重傷都有，有二位小朋友轉至彰基總院加護病房觀察，因為頭殼有稍微破裂，目前都在掌握中，二基有四位小朋友，三位是住一般病房，一位因 X 光掃描時在肝臟方面不知道是緊張有稍微異常，所以住加護病房觀察，老師和司機方面，老師坐的方向和司機是反方向的，因為要看顧學生，所以車被側面撞擊的時候，致使她的左耳撕裂傷和半邊疼痛，司機肋骨斷裂一支，目前在二基住院，剛剛十點半的時候副縣長到彰基探視二位小朋友，現在副縣長到二基去探視，我請園

長陪同，因為我們今天開代表會，我們縣長人在荷蘭，昨天也有打電話關心，委員也第一時間交待彰基一定要全力協助，讓我們的小朋友得到最妥善的照顧，下午我、園長和委員會到彰基探視這二位小朋友，早上我也有請教我們主計，我們公所預算方面有沒有編列這種遇到重大情況時的慰問金，至少可以給個紅，表示我們的態度，公所一定會盡全力協助家屬對幼兒園安全上沒有疑慮，實際車禍發生情形也要交給交通隊做肇事判別才會比較清楚，電視台也有說我們可能超載，為什麼會拋飛出去？沒有繫安全帶，公所向大家報告，娃娃車滿載是十六名，昨天只有載十一名，繫安全帶的問題是因為之前曾發生過火燒車，所以變成坐娃娃車要求要繫安全帶嗎？可以繫也可以不繫，因為我們想起來也是真得，昨天這種情形下，撞下去，夾在車內，打不開，如果又火燒車的話，我們沒辦法在第一時間將小朋友抱出來，所以這個安全上的問題後續我們會再和教育局協調看看要怎麼做才可以讓小朋友在最安全的車上，後續公所一定會做最大的努力讓家長感受到公所的態度，一定會讓他們滿意。

林^{主席}淑女：請問各位代表還有沒有臨時動議要提？如果都沒有，本次

會期到此結束，散會。

代表會提案書

112年11月13日

號別	第1號	類別	
提案人	黃 ^{代表} 豐元	連署人	許承威 蔡俊傑
案由	有關建請消防隊遷移一案。		
說明	消防隊現址於市區內，為使執行救災勤務迅速，建請消防隊另覓新址，以利救災。		
辦法			
議決	照原案通過 送鄉公所研究辦理		

王清林淑女

總預算案審議意見

公所提案單		112年10月24日
號別	第 1 號	
提案人	蔡 碩 任	
案由	本鄉一百一十三年度歲出總預算案業經編竣，敬請審議。	
說明	依據預算法、113年度中央及地方政府預算籌編原則暨中華民國113年度總預算編製作業手冊等有關規定、地方制度法第40條第1項辦理。	
辦法	於貴會審議通過後公告，並陳報縣府。	
議決	照原案通過	

主席 林淑女

